
Fisika Modernoa

1 Gaia: Gertaera Kuantikoak

Thomson-en eredu atomikoa

1. Demagun, Thomson-en eredua zuzena dela Z = 30 atomoaren kasuan
(hau da, karga positiboa R = 1 Å-eko erradioko esferan dago, uniformeki
bananduta). Infinitutik, E = 5.30 MeV-eko α partikula dator, atomoaren
nukleoari zuzenduta.

• Atomoaren gainazalera heltzean, zein da partikularen abiadura? Sis-
tema sinplifikatzeko, elektroiak ez dira kontuan hartuko. Horrez gain,
energia klasikoa erabiliko da, ez erlatibista.

• Ondoren, esferara sartuko da, eta zentruraino helduko da. Zein da α
partikularen abiadura nukleoaren zentrutik pasatzean?
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